

Escasea el papel en Francia

París, 1.—Como las reservas de papel con que Francia cuenta son ya muy escasas, los precios empiezan a subir de manera bastante sensible.

Los periódicos, que están convencidos de que dentro de muy poco tiempo van a verse obligados a reducir su extensión, empiezan a solicitar de los poderes públicos la supresión de todas las trabas que se oponen a la importación de papel extranjero.—(C.I.B.)



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Policías fosforescentes en Berlín

Berlín, 1.—La oscuridad que reina en todas las provincias de Alemania desde la iniciación de las operaciones militares, ha suscitado en las grandes ciudades considerable aumento en el número de accidentes de la circulación. Este aumento ha obligado a los organismos responsables alemanes a adoptar algunas medidas. En Berlín, los agentes de policía del tráfico, han sido provistos de un capote fosforescente, que les hace visibles a gran distancia y les permite regular el tráfico en las encrucijadas de la ciudad.—(C. E.)

Córdoba 1 de Febrero de 1940 :: Año V

Apartado de Correos, 2 :: Número 1.019

COLONIZACION

Ruiz de Alda, con honrada tenacidad, fué el último tozudo de este viejo tema, ya familiar en la conciencia de España. Nuestro país es rico en posibilidades y pobre—inconcebiblemente pobre—en realidades. La fecundidad ubérrima de sus zonas mejores, apenas basta a compensar la escasa reproducción de las zonas estériles. Como país montañoso y abrupto, solo una porción prudencial de su territorio es perfectamente cultivable, y esta extensión no siempre está explotada en condiciones de obtener su máximo rendimiento.

Desde el siglo XIX, esta preocupación de la colonización de España, ha latido en todas las conciencias que, desde distintos y distantes puntos de vista, han sentido el dolor de la incuria nacional. Don Gaspar Melchor de Jovellanos, fué precisamente el desarrollador de este tema impresionante, que más tarde, desde los libros ardientes de Joaquín Costa, había de pasar a los programas de los partidos políticos, más estériles aún que las tierras que hablaban de redimir.

JOSE ANTONIO, elevó de rango este problema de la colonización de España.

En vez de entenderlo como directriz de una política, lo impuso como una empresa nacional. Y al hacerlo así, rindiendo justicia a la primera promoción jovequista, labradora y castellana, enfiló el problema viejísimo hacia una nueva ruta de eficacia y realización.

El Gobierno del CAUDILLO, ha recogido la antigua inquietud española: Nos lo revela así la reciente Ley de Colonización de grandes zonas, que

pondrá en rápida productividad inmensas extensiones marismas, y dará el riego abundante a tierras de secano que de este modo multiplicarán su fecundidad. En realidad se trata de una verdadera revolución en la economía agrícola española. Nunca las Leyes socialistas, pueden transformar el régimen de propiedad y explotación de la tierra, con la rapidez y efectividad que el agua desbordante y fecundadora.

Así lo interpreta el Gobierno, y por eso remite al Estado la misión fundamental en esta empresa de gigantesca envergadura revolucionaria. El Estado será quien declare las colonizaciones de alto interés nacional «las que transformando profundamente—dice la Ley—las condiciones económicas y sociales de grandes extensiones de terreno, exigen obras y trabajos complejos».

Para esta obra de enormes dimensiones, que se emprende en esta hora con sencillez y diligencia, cuenta el Gobierno con la eficacia de sus organismos, depurados de toda tara política y con el apoyo de la totalidad del pueblo español, que ha aprendido durante la guerra a amar el campo y a convivir con los que lo cultivan y enriquecen.

De esta gran obra de la colonización de grandes zonas, se desprenderá, con una sólida base económica, la creación de lotes familiares, que elevan el nivel de vida del trabajador agrícola, y se multiplicarán los rendimientos de la base inmovilizable de la economía española, que, en todo tiempo y en toda circunstancia, no puede ser otra que la agricultura.

EL INCENDIO DE LA MOTO-NAVE "ORAZIO"



La motonave italiana «Orazio» naufragada a causa de un incendio casual en las proximidades de Tolón. La foto muestra al barco envuelto en llamas, momentos después de iniciarse el fuego.—Llegada a Génova de los naufragos del «Orazio» salvados del incendio. (Fotos Citra)

San Juan Bosco, Padre de los pobres

Corazón inmenso como las arenas de los mares, dijo de él, S. S. Pío XI, que en su juventud había sido durante varios días huésped del Santo, y apreciado personalmente el temple especialísimo de aquella gran alma toda del Rey de Reyes.

En una pequeña propiedad, situada en las afueras del pueblecito de Castelnovo de Asti, hoy llamado Castelnovo Don Bosco, a pocas leguas de la ciudad de Turín, el dieciséis de Agosto de 1815 nace un niño que fué bautizado con el nombre de Juan Melchior.

Sus padres eran humildes, pero muy cristianos. A los dos años pierde a su padre, aquel pequeño que andando el tiempo había de ser llamado «PADRE DE LOS POBRES», por millones de seres desvalidos. Siguiendo el ejemplo de San Francisco de Sales, practica el amor y la dulzura, con aquellos a quienes nadie tiende cariñosamente una mano protectora.

Apostol desde niño, realiza una grandísima y fecunda labor entre sus compañeros y vecinos, distrayéndoles al propio tiempo, para atraerlos a la educación, acrobatismo, narraciones, canto, música y cuanto es necesario para que su grito, su lema: ¡Atrás!, sea realidad.

Ser sacerdote, es su deseo más ferviente y para ello tiene que vencer múltiples dificultades, llegando el gran día de Juan Bosco, en junio del 1841 que celebra su primera Misa. Cuarenta y nueve años de sacerdocio, es decir, cuarenta y nueve años de pobreza y sufrimientos. Que bien sabe continuar el espíritu del Protector de sus empresas!

En una pequeña casa, establecida en el mismo lugar, en lo que es hoy la maravilla de Turín, el Oratorio de San Francisco de Sales, inmenso edificio que alberga a millares de seres, hace germinar la primera semilla de su virtud.

Después del fundador de la Congregación Salesiana, logra la máxima prosperidad para la obra que bajo el título de María Auxiliadora, su Patrona, florece en todo el mundo, y este es sin duda el mayor milagro de San Juan Bosco.

Maestro cristiano, genial pedagogo, enseña por amor. Solía decir: «Haceos amar si queréis hacerlos respetar». No puede extrañarnos que la Asociación de Antiguos Alumnos Salesianos, el año 1919 le dedicara un grandioso monumento en la plaza de Turín, levantado a la gloria del inolvidable PADRE, por suscripción internacional.

El hombre de Dios, que levanta en Barcelona, en la cumbre del monte Tibidabo un grandioso templo al Sagrado Corazón de Jesús, y donde su nombre se recuerda con orgullo y veneración, se ejercita en una extraordinaria vida interior y puede decirse que trabaja rezando.

El ilustre jesuita y notable literato P. Alberto Risco, narra admirablemente en su «Vida de San Juan Bosco» como el 1.º de Abril de 1934, es elevado a la gloria suprema de los altares. También nos describe deliciosamente el P. Risco, al Patriarca de los misioneros, al que es consultado por el Papa, y es su apoyo en los tiempos calamitosos de la Iglesia. Y termina con estas palabras del elegante escritor citado: «Yo he visto trabajar a estos incansables operarios de la viña del Señor, al lado de los hijos de Ignacio de Loyola en España y en la América del Sur. Tan compenetrados están los espíritus, las reglas, las aspiraciones de ambos Institutos, que pudiéramos llamarnos hermanos en toda la fuerza de esa palabra».

M. ENRIQUEZ ROMA

NOTICIAS DE BERLIN

Transmitidas desde MADRID por «TRANSOCEANO»

UN ENIGMA EN EL CERCAO ORIENTE

De todo el mundo es conocido, que los aliados tienen concentrado en Siria un ejército de doscientos mil hombres aproximadamente, en su mayoría fuerzas coloniales. Las opiniones difieren, en cuanto a la finalidad que persigue este ejército, al mando del general Weygand. La más difundida es, que la intención de este ejército es ocupar los pozos petrolíferos, que la U. R. S. S. posee en el Cáucaso. Si Turquía entrara en la guerra, junto a los aliados, sería posible tal empresa, aunque no obstante, estaría cruzada de múltiples dificultades. La Turquía oriental, apenas sin vías de comunicación, es casi imposible de ser atravesada por un ejército numeroso.

Otras opiniones afirman, que el ejército de Weygand intervendría en los Balcanes, si la guerra se desplazase a aquella región. También se dice, que la misión de Weygand, es tan solo la de garantizar los campos petrolíferos de Mosul, tan importantes para las potencias occidentales.

Dejando a un lado otras opiniones menos verosímiles, es necesario consignar por último otra que encierra mayor probabilidad, y según la cual los aliados han formado en Siria ese ejército para compensar el poder de Italia fascista que posee una base de gran valor estratégico en el Archipiélago del Dodecaneso. Ahora, con el viaje del mariscal italiano de Bono a Rhodes, se puede ver que Mussolini está vigilante y que en ningún caso está dispuesto a tolerar que su influencia en el Mediterráneo disminuya, así como tampoco, cualquier actitud hostil de las democracias.

Pero a pesar de todo, tan solo por el hecho de la presencia de un ejército anglo francés en Siria, el statu quo del Mediterráneo oriental está en desequilibrio. Seguramente, si las potencias occidentales intentan desahuciar los legítimos intereses de Italia en aquella zona, la respuesta de Italia no se hará esperar y será contundente.

Notas del Ayuntamiento

IMPRESIONES

Una de las determinaciones adoptadas por el Ayuntamiento, en su última sesión, fué, en un gesto de religiosidad, fiel intérprete de la del pueblo de Córdoba, que nuestra ciudad preste su ayuda económica al Santuario Nacional de la Gran Promesa, que va a consagrarse en Valladolid, definitivamente, el lugar de las Apariciones del Corazón de Jesús al Padre Hoyos, en 1735, para afirmarle, que «Renará en España con más veneración que en otras partes». La cantidad, con que el Concejo Municipal de Córdoba coopera al Santuario, se destinará juntamente con los donativos de los demás Ayuntamientos de capitales, a la construcción de un tabernáculo, tipo del Sacramento. La suma aportada es igual a la que Granada ha entregado con igual fin.

Aunque la autoridad militar correspondiente, aún no ha entregado al Ayuntamiento el edificio «Grupo Escolar Colón», después de haber utilizado el edificio como Hospital de musulmanes, y las obras de reparación y reposición de las cosas al estado en que se recibieron, prosigue, el Alcalde señor Sarrazá ha rogado a la Dirección de la Normal que las clases comiencen el día 1.º de Febrero, utilizando la parte del inmueble que ya está reparada, limpia y disponible. El Profesorado con gran satisfacción, volverá hoy jueves a actuar en aquel magnífico edificio a los tres años de haber salido de él. Las clases se darán de nueve a doce de la mañana, y de dos a cinco de la tarde.

HACIENDA

Para hoy se han señalado numerosos libramientos para pago de las clases activas.

LABORATORIO

necesita representante introducido en farmacias y médicos. Dirigirse a R. Gamarra, Burriana, 52.—Valencia.

LA TEMPORADA DE CARNIVAL EN EL DUQUE DE RIVAS

Grandes espectáculos "RAMBAL"

El sábado, 5 de Febrero, iniciará en el Duque de Rivas su temporada de grandes espectáculos, la gran compañía de Rambal.

La presentación la hará con la adaptación escénica de la obra de Julio Verne «Miguel Strogoff».

En toda la semana siguiente de actuación, la Compañía representará «El Juramento de Lagardere», «El médico de las locas», «Raffles», «Isabel la Católica», «Genevieve de Brabant», «Los Moicanos de París», «Las dos hermanas de París», y «El Conde de Montecristo».

Todas estas obras, presentadas con gran aparato y lujosa escenificación. He aquí la lista de la Compañía: Director general y primer actor, Enrique Rambal; primera actriz, Rosa Luisa Gorosategui; maestro director y concertador, Rigoberto Ventura; dirección coreográfica, Ramón Postia.

Actrices: Alifaneta, Cuz; Abalos, Julia; Fuentes, Adela; Larrea, Lola; Marin, Adela; Martín, Amparo; Navarro Rambal, Conchita; Pérez Carpio, Carmen; Pla, Carlota; Rambal, Enriqueta; Reyes, Amparo; y Rüste, Pilarín.

Actores: Abines, Manuel; Calvet, Enrique; Domínguez, Manuel; Fernández, Francisco; Fernández Pin Manolo; Ibáñez, Miguel; Pelayo, Enrique; Piquer, Agustín; Rambal, Enrique; Robles, José; Rüste, José; Soriano, Manuel; Vilches, Enrique; Vías, Constante. Cuerpo de baile: Aranda, Conchita; Caballero, Carmen; Córdoba, Angelita; Diaz, Carmen; Diago, Lolita; López, Carmen; Lozano, Marija; Martín, Ascunción; Montesi, Mercedes; Rodríguez, Angelita; Ruiz, Gloria; Soler, Pepita.

RELIGIOSAS

JUEVES 1 DE FEBRERO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Cecilio, mártir, obispo de Liebzig, Patrón de la Archidiócesis de Granada; Ignacio, ob. Pionero, p. mrs.; Severo, Paulo, obs.; Brigida, Verdiana, vgs.

JUBILEO CIRCULAR.—En la iglesia de los Dolores.

CULTOS

EN SANTA MARINA.—Mañana, festividad de la Candelaria, a las diez de la mañana, fiesta solemne en honor de la Virgen de la Luz, con sermón a cargo del R. P. Fray Sabino de Jesús, Carmelita Descalzo.

VIERNES 2 DE FEBRERO

SANTORAL DEL DIA.—La Purificación de Nuestra Señora, Patrona de la Diócesis de Tenerife.—Santos Cornelio, Centurión, Flósculo, Lorenzo, obs.; Cándido, Fortunato, Firme, Feliciano, mrs.; Catalina de Ricci, virgen.



«No lo dude, no señor, para matar parásitos «ACEITE BRUJOS» ¡lo mejor!»

En memoria de CRUZ CONDE

Un año hizo ayer, desde la fecha en que sucumbió en el Hospital francés de Madrid, don José Cruz Conde, hijo preclaro de Córdoba, el que más y mejor había servido a su madre ciudad. Por eso, un año, no es término de una etapa de duelo, como no lo podía ser una década ni un centenar de años. La obra de Cruz Conde, por el mejoramiento de su patria menor, no se verá nunca, encerrada en los estrechos límites del espacio y del tiempo; sino que, rebasándolos, perdurará como un fuerte impulso inicial, que hizo despertar a un pueblo torpido y que lo lanzó al camino de su prosperidad material.

Si Córdoba no fuera olvidadiza, en cada paso que dan los cordobeses por sus calles y plazas y avenidas y jardines, habría un fuerte motivo de devoción y de gratitud al esfuerzo viril, inteligente, comprensivo, y energético de aquel buen compatriota que, en un día—de fervorosa exaltación patriótica, encendida a un mismo tiempo en todos los rincones de la Nación por la mano firme de un español excelso: el General Primo de Rivera—, él acaso, puso en sus manos la vara de Alcalde y le dió pie para acreditarse como el primero entre los enamorados de Córdoba, que rendidos ante ella se afanan por ennobrecerla y por enaltecerla.

De cómo Cruz Conde amó a su tierra, han quedado pruebas imborrables. Quien, después haya intentado, o intentado en el sucesivo, perseverar en el esfuerzo que Cruz Conde inició para ponerla en caminos de progreso, no otra cosa podrá hacer, sino seguir sus huellas.

¡Ah, si el ostracismo y la muerte no le hubieran arrancado de Córdoba! ¡Cuántas esperanzas se hubieran podido cimentar en su posible actuación de retorno!

Duerma en paz el alto espíritu del ejemplar político, AZUL en el día de la conmemoración de su muerte, renueva su pesar a la Madre ciudad del preclaro ciudadano, y a la inmediata familia de Cruz Conde, que esté en gloria.

Salvoconductos por seis meses que podrán recoger los interesados en la Comisaría de Investigación y Vigilancia (Gabinete de Identificación).

Don Ricardo Mendoza Tito, don Enrique Guerra Rodríguez, don Manuel Sánchez López y don Alfonso Molina Padilla.

¡Ah, si el ostracismo y la muerte no le hubieran arrancado de Córdoba! ¡Cuántas esperanzas se hubieran podido cimentar en su posible actuación de retorno!

Duerma en paz el alto espíritu del ejemplar político, AZUL en el día de la conmemoración de su muerte, renueva su pesar a la Madre ciudad del preclaro ciudadano, y a la inmediata familia de Cruz Conde, que esté en gloria.

La procesión de la Virgen de la Luz

Según se ha anunciado, mañana viernes, festividad de la Candelaria, saldrá de la iglesia parroquial de Santa Marina, la tradicional procesión de la Virgen de la Luz, en la que figuran las imágenes de Nuestra Señora y de San José, recorriendo el siguiente itinerario: Santa Marina, Moriscos, Costanillas, Dormitorio, San Agustín, Rejas de Don Gome, Juan Rufo, Puerta del Rincón, Santa Isabel, Plaza de Santa Marina, a la ermita de los Santos Mártires, donde hará estación, regresando seguidamente a su iglesia.

Esta procesión tendrá una vez terminada la fiesta que su Hermandad dedica a la Virgen de la Luz, que dará comienzo a las diez de la mañana, predicando el R. P. Sabino de Jesús, Carmelita Descalzo.

La Hermandad nos ruega supliquemos al vecindario que englance sus balcones al paso de la religiosa comitiva.

P. ROMERO MESA: Rotulación en cristal, pintura moderna granulada. Teléfono 21-55, Céspedes, 14, duplicado, Córdoba.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

El día 1.º de febrero próximo vence el cupón semestral de las cédulas hipotecarias de este Establecimiento, al interés del 6 por 100 anual, y desde dicha fecha se satisfará su importe de pesetas 15, por título, que deducidos impuestos por pesetas 2.795 supone un líquido a percibir de pesetas 12.205 por cupón.

El pago se efectuará en las Cajas de este Banco en Madrid y Barcelona y en las Succursales del Banco de España en Provincias, con arreglo a las condiciones y normas hechas públicas en nuestros anuncios anteriores.

Madrid 15 de Enero de 1940.—El Secretario General, VALENTIN G. MARTINEZ DE VELASCO.

Publicidad «FAMA».—Sevilla.

HERNIADOS MUTILADOS

Brazos y piernas artificiales articulados, últimos modelos importados de Alemania, unos y otros contruados en nuestros talleres, aparatos correctores, corsajes para estómago y vientre caído, vendas y medias para varices. Para cargos y detalles visite usted a nuestro delegado especialista en:

CORDOBA, viernes 2 Febrero de 9 a 1. Hotel Cervantes.
LUCENA, sábado 3 Febrero de 9 a 1. Fonda Juanito.
PENARROYA, domingo 4 Febrero de 9 a 1. Hotel Sevilla.
AZUAGA, lunes 5 Febrero de 9 a 1 y 3 a 7. Hotel Emiliano.
LLERENA, martes 6 Febrero de 9 a 1. Fonda Bar Nuevo.
FUENTE DE CANTOS, miércoles 7 Febrero de 8 a 12. Fonda Fermin.
DON BENITO, jueves 8 Febrero de 9 a 1. Hotel España.
VILLANUEVA DE LA SERENA, viernes 9 Febrero de 9 a 1. Fonda el Comercio.
PUERTOLLANO, sábado 10 Febrero de 9 a 1. Hotel Castilla.
MADRIDEJOS, lunes 12 Febrero de 9 a 1. Hotel Regional.

INDUSTRIA ORTOPEDICA HISPANO-ALEMANA

Director-constructor alemán de Munich, don Juan Hölledeger, calle Pignateiro, 3, Teléfono, 37-95.

APARTADO, 157 — ZARAGOZA

AYUNTAMIENTO

Aprobadas por la Comisión Permanente municipal de mi presidencia, las matrículas formadas para la exacción en el presente ejercicio de los arbitrios, impuestos y derechos o tasas que a continuación se detallan:

Arbitrio sobre Inquilinatos.—Arbitrio sobre el consumo de carnes frescas y saladas en el extrarradio. —Arbitrio con fines no fiscales sobre casas de locación. Impuesto sobre Casinos y Circulos de Recreo. —Derechos por Conservación y sostenimiento del Alcantarillado. —Derechos por Vigilancia de establecimientos públicos y espectáculos. —Derechos por recogida de basuras en edificios particulares, y derechos por el uso del escudo de la ciudad, quedan expuestas nuevamente por término de ocho días hábiles en el Negociado de Arbitrios de la Secretaría Municipal y horas de once a trece, a los efectos de cuanto previene el artículo 56 del Reglamento de Procedimiento en materia municipal. Al propio tiempo se anuncia por el presente edicto, que los plazos para el pago en periodo voluntario de las cuotas giradas por dichas exacciones serán los siguientes: Primer trimestre, de 1.º de Febrero al 20 de Marzo; Segundo trimestre, del 1.º de Mayo al 20 de Junio; Tercer trimestre, del 1.º de Agosto al 20 de Septiembre; Cuarto trimestre del 1.º de Noviembre al 20 de Diciembre, a excepción de los derechos por el uso del escudo de la ciudad, que por ser la cuota anual comenzará el plazo para su pago en periodo voluntario el día 1.º de Febrero y terminará el 20 de Marzo.

Se previene igualmente que transcurridos los plazos señalados se procederá al cobro de los descubiertos que resulten por el procedimiento de apremio.

Córdoba 25 de Enero de 1940.—El Alcalde, Manuel Sarazá.

Por el presente se requiere a los mozos pertenecientes a los Reemplazos de 1936 al 1941 inclusive, para que comparezcan en el Negociado de Reclutamiento de esta Secretaría municipal de nueve a dos de la tarde y de cinco a ocho de la noche, los días que le han sido señalados, al efecto de ser clasificados a excepción de aquellos que se hubiesen presentado.

Al mismo tiempo se advierte a los familiares de los fallecidos pertenecientes a expresados reemplazos, la obligación en que se encuentran de personarse en expresado

negociado para ofrecer la fecha del fallecimiento.

Córdoba, 31 de Enero de 1940.

Confeccionadas las matrículas para la exacción en el presente ejercicio, de los arbitrios, impuestos y derechos que a continuación se detallan:

Arbitrio con fines no fiscales por tenencia de perros, arbitrios con fines no fiscales sobre solares sin vallar, arbitrio sobre circulación de bicicletas, arbitrio sobre circulación de coches de tracción animal y caballerías de lujo, e impuesto sobre posesión de carruajes de lujo, y derechos sobre "tasas por parada" y situado de carruajes de alquiler en la vía pública; se anuncia que de conformidad con cuanto previenen las ordenanzas fiscales que regulan la aplicación y cobro de las citadas exacciones, quedan expuestos expresados documentos, durante el plazo de ocho días hábiles, contados desde el siguiente al en que aparezca publicado este edicto en el Boletín Oficial de la provincia, en el Negociado de Arbitrios de la Secretaría Municipal y horas de once a trece, para que los contribuyentes a quienes afecten puedan examinarlos y producir ante esta Alcaldía las reclamaciones que a su derecho convengan, advirtiéndose al propio tiempo, que transcurrido el plazo indicado, no serán admitidas, desestimándose de plano y sin entrar en el fondo del asunto, a menos que versen sobre errores imputables a la Administración municipal, en consonancia con lo establecido en la segunda de las disposiciones comunes a todas las Ordenanzas de exacciones.

Córdoba 26 de Enero de 1940.—El Alcalde, Manuel Sarazá.

EL PRECIO DE LA ACEITUNA DE MOLINO

No habiendo existido la unanimidad preceptuada en el seno de la Junta reguladora de precios de este término municipal, por la Sección Provincial del Servicio Agronómico Nacional, se han prorrogado los precios de la quinceana anterior para la compréndida entre los días 16 al 31 del actual mes, cuyos precios son los siguientes:

Zona de la Sierra, 48 pesetas el quintal métrico.

Zona de Campiña, 54 pesetas el quintal métrico.

Córdoba, 27 de Enero de 1940.—El Alcalde accidental, ANTONIO DE TORRES.

El Alcalde visita la barriada de Alcolea y recoge las aspiraciones de los vecinos

Ayer, muy de mañana, visitó la barriada histórica de Alcolea, don Manuel Sarazá, asistido del Ingeniero Municipal señor Azofra y acompañado del concejal señor Naz.

Allí le recibió el Teniente de Alcalde don Antonio Guerra.

Recorrió el Alcalde de Córdoba, guiado por el del barrio, las calles y edificios públicos de aquel poblado y tomó acertadas resoluciones, planeando otras que, como la construcción de un Cementerio, no tardarán en verse convertidas en realidades, si los vecinos cumplen lo ofrecido en orden a sus aportaciones.

También estuvo el señor Sarazá y sus acompañantes en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Angeles, y se vistió con el párroco don Antonio Jurado.

La visita traerá provechosas consecuencias para Alcolea, sus escuelas públicas, sus vías urbanas, y en general para todos sus problemas, hace tiempo empantanados.

NOTICIARIO

Se ha posesionado de la Administración de Correos de Caba, nuestro colaborador Cruz Tutau García. Le deseamos en el nuevo cargo los aciertos que merezca su competencia y actividad.

A las cuatro y media de la tarde del pasado domingo y en la parroquia de San Lorenzo, contrajeron matrimonio la bellísima señorita Valle Garrido Jurado y el conocido novillero Mariano González Bejarano (Recarcao).

Los numerosos invitados pasaron al domicilio del novio y fueron obsequiados con esplendor.

Un ramillete de bellas señoritas fueron el encanto de la fiesta, que duró hasta altas horas de la madrugada.

A los contrayentes deseamos mucha felicidad.

Don Antonio Carbonell Trillo-Figueroa, ha solicitado la concesión de 25 pertenencias de mineral de Berilio con el nombre «Ampliación a Diátesis», término de Horna Chueles. También ha solicitado se le concedan 117 pertenencias de mineral de berilio con el nombre «Ampliación a Punto y seguidos», en el mismo término.

Previo concurso ha sido nombrado médico forense del Juzgado de Primera Instancia de Castro del Rio, don Manuel Sancha Lobo.

Se ha dispuesto que todos los individuos pertenecientes a los reemplazos desde 1923 al 39, pasen la revista anual en los meses de Febrero, Marzo y Abril.

Don Santiago Martín Ortiz, vecino de Córdoba, ha solicitado se le concedan 36 pertenencias de mineral de bismuto con el nombre «Magdalena», término de Torrecampo.

La Fiesta del Comercio de Córdoba en la Real Iglesia de San Pablo

Mañana 2 de Febrero, se celebrará la tradicional fiesta que el comercio de Córdoba dedica a su Patrona la Santísima Virgen bajo el título de la Candelaria. Con la solemnidad de años anteriores, comenzará a las diez y media, con la bendición de las velas y del romero. Se hará la procesión con las imágenes de la Virgen y San José, Agto seguido se cantará la Misa solemne a gran orquesta y sermón que predicará el R. P. Nicomedes Lorente C. M. F. Al ofertorio, el presidente hará la ofrenda ante el altar y terminará la fiesta con la Adoración del Niño Jesús.

Gobierno Militar

Han hecho su presentación en este Gobierno Militar, los siguientes jefes y oficiales:

Coronel, don José Gómez Sánchez, comandantes, don José María Alcázar y don Joaquín Fernández de Córdoba; capitanes, don Juan García del Prado, don Vicente Sánchez y don Bartolomé Tejedor García; tenientes, don Ricardo Ríos y don José Gil Cobos, y alférez, don Emilio González.

REGRESO

Ha regresado de Madrid, después de cumplir su cargo a S. E. el Generalísimo, el teniente coronel don José Sañudo López Talaya, secretario del Gobierno Militar de Córdoba.

TRIBUNALES

SENTENCIAS

Por la Sección Primera de esta Audiencia, se han fallado las siguientes causas:

Juzgado número 1 de Córdoba. Hurto, contra Enrique Navas Porras. Se le impone dos meses y un día de arresto menor y 90 pesetas de indemnización.

El mismo Juzgado y delito, contra Julio Flores Juan de Dios. Un año y un día de presidio menor.

Juzgado número 2. Por abusos deshonestos contra Antonio Valera Gil. Se le impone la pena de tres años, seis meses y 21 días de presidio menor.

La Sección segunda ha fallado la causa seguida por el Juzgado de Montoro, contra Rafael Díaz Obreiro, acusado del delito de lesiones, imponiéndosele la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Informaciones telefónicas de las Agencias EFE y CIFRA

Se atribuye importancia a la conferencia que la Entente balcánica celebrará mañana en Belgrado

En Barcelona falleció ayer el Obispo de Seo de Urgel

Barcelona, 1.—El Padre Justino Guitart, Obispo de Seo de Urgel, ha fallecido.

Cuando se dirigía a su rectorato para hacer sus habituales oraciones, sufrió un desvanecimiento y cayó al suelo. En aquel momento se encontraba solo en la celda modesta que ocupaba.

Inmediatamente se llamó a un médico, pero éste nada pudo hacer, ya que el prelado dejaba de existir pocos momentos más tarde.

El Cabildo de la Catedral de Seo de Urgel ha acordado que el sepelio del Obispo se verifique en dicha población. El cadáver ya ha sido trasladado a Seo de Urgel.

El prelado se había trasladado a Barcelona para ser reconocido, por sufrir una afección cardíaca.

El finado contaba 66 años de edad, y por su cargo era Coprinipe de Andorra.

HOMENAJE A GARCIA MORATO

Madrid, 1.—Se ha decidido cambiar la denominación de la calle de Santa Engracia por el nombre de Joaquín García Morato. El acto, que revestirá caracteres de homenaje al gran piloto, tendrá gran brillantez.

Hoy le será impuesta la Gran Cruz del Mérito Naval a Pilar Primo de Rivera

Madrid, 1.—Hoy a las siete de la tarde en el Ministerio de Marina, le serán impuestas las insignias de la Gran Cruz del Mérito Naval a la Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera. La distinción se le concedió con motivo de la entrega de una bandera a los flechas navales de San Fernando por la Delegada nacional.

TELEGRAMA DEL JEFE DE LA CASA CIVIL DE SU EXCELENCIA

Barcelona, 1.—El Alcalde ha recibido el siguiente telegrama del jefe de la Casa Civil de Su Excelencia: «Su Excelencia el Caudillo y Generalísimo de los Ejércitos, me ordena exprese a V. E. reconocimiento por las pruebas de adhesión y entusiasmo con motivo del aniversario de la liberación gloriosa de la ciudad. Le saluda».

LA INAUGURACION DE LA ACADEMIA DE ZARAGOZA

Zaragoza, 1.—Se sabe que a la inauguración de la Academia de Infantería fijada para el día 5, asistirán todas las autoridades y destacadas personalidades.

HOMENAJE A LOS SALESIANOS MARTIRES

Sevilla, 1.—En la tarde de ayer se celebró un acto de homenaje a la memoria de los 19 religiosos salesianos, sacrificados por las hordas rojas en Andalucía. Fue descubierta una lápida en los nombres de los mártires, dándose vivas a España, a Franco y a Cristo Rey. Se pronunciaron discursos exaltando la memoria de los mártires. Al acto concurrieron los antiguos alumnos salesianos y numeroso público.

LAS CANDIDATURAS PARA LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

Madrid, 1.—Además de las cuatro candidaturas presentadas para las vacantes existentes en la Real Academia Española, han presentado también las suyas el cardenal Gomá y don Federico García Sánchez.

Ha dejado de existir en esta capital don Salvador Rodríguez Rodríguez, persona que por su honradez y laboriosidad contaba con muchas amistades.

Su muerte ha sido muy cristiana, rodeado de la solicitud de sus familiares y reconfortado por los auxilios espirituales.

Entre los numerosos amigos del finado, su muerte ha causado gran sentimiento.

A la familia doliente enviamos el testimonio de nuestra condolencia, especialmente a su hermano don Francisco, particular amigo nuestro.

SUCESOS

DETENCION DE UN SOSPECHOSO

Se ha practicado la detención de un sujeto llamado José Méndez Gallardo, el cual se encontraba en unión de otros dos que se dieron a la fuga, escondido en un portal.

Los fugados, al huir, arrojaron al suelo una palanqueta, sospechándose que trataba de efectuar un robo.

Patatas de Burgos

Especiales para siembra

Disponibles en los almacenes de Manuel González Zayas, Molina Sánchez, 1. (plaza de Colón).

Boletín Oficial de la Provincia

En el número del martes 30, se publica lo siguiente:

Gobierno civil.—Se autoriza al alcalde de Zuheros para extirpar por envenenamiento empleando para ello preparados de esticnina, los animales dañinos existentes en la Sierra y otros sitios de aquel término.

Circular a los alcaldes de la provincia relacionada con las normas dadas para los censos de funcionarios.

¿Ha sido destituido Vorichilof?

Londres, 1.—Diversos periódicos de esta capital se hacen eco de rumores, procedentes de Moscú, según los cuales ha sido destituido el jefe del Ejército soviético, Vorichilof, como consecuencia de los fracasos del Ejército ruso en Finlandia.

El «Daily Telegraph» recoge el rumor, y dice que, dos generales y varios jefes han sido destituidos y encarcelados por la GPU.

Agrega el periódico que Vorichilof ha sido destituido, y se le sustituirá en el mando del ejército soviético por el jefe del mismo en el Extremo Oriente.—EFE.

SIGUEN LOS DESASTRES RUSOS EN FINLANDIA

Estocolmo, 1.—Continúan los combates encarnizados en las inmediaciones de Kovno. La cincuenta y tres División soviética realiza un ataque a fondo. Los finlandeses, sin embargo, han conseguido ocupar algunas posiciones infligiendo a los rusos pérdidas en hombres y material, e intentan una maniobra como la realizada en otros frentes para aislar a la división citada y destruirla.—EFE.

Han fracasado las negociaciones entre los Soviets y el Japón

Tokio, 1.—El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros declara que han fracasado las negociaciones que se llevaban a cabo entre el Japón y los Soviets para la delimitación de las fronteras del Mandchukuo y la Mongolia. Dice que acababa de recibir un telegrama comunicando que ambas delegaciones se habían separado por no haber llegado a un acuerdo.—R. N.

RECONOCIMIENTOS DE LA AVIACION ALEMANA

Berlín, 1.—La Agencia D. N. B. dice que un grupo de aviones alemanes ha realizado nuevos vuelos de reconocimientos por el Mar del Norte y por diferentes puntos de la costa inglesa.—R. N.

EL DISCURSO DEL FUHRER

París, 1.—La Agencia Havas dice que el discurso pronunciado por el Führer, ha sido acogido en Francia con gran indiferencia, ya que no contiene ninguna nueva revelación.

Todos los asuntos tratados por Hitler, eran de sobra conocidos, como asimismo cuanto dijo acerca de la supuesta hipocresía inglesa.

Por último dice que el Führer, con falta de razón, ha querido hacer ver que Francia e Inglaterra desarrollaban una política francamente antialemana, cosa que carece de fundamento.—R. N.

LOS BARCOS DETENIDOS POR EL CONTROL BRITANICO

Londres, 1.—El Ministerio de la Guerra Económica, declara que han sido detenidos 19 barcos por el Control británico. Agregó que durante la semana pasada el Comité de Control ha inspeccionado el cargamento de 105 barcos.—R. N.

EXPLOSION A BORDO DE UN BUQUE INGLÉS

Atenas, 1.—Una fuerte explosión se ha registrado a bordo del vapor británico «Arlis» que se encontraba en aguas griegas. El buque sufrió averías de importancia, pero pudo mantenerse a flote. Dos buques de salvamento salieron del Pireo para recoger a los tripulantes. Se cree que la explosión se debió a una bomba de relojería colocada a bordo durante la travesía de Italia a Grecia.—R. N.

EL DUCE VISITA UNA EXPOSICION

Roma, 1.—El Duce ha visitado la Exposición Histórica Permanente, «Danke Allighieri». Recorrió las tres salas, acompañándole en su visita los ministros de Educación Nacional y Cultura Popular, el secretario del partido y otras jerarquías.—R. N.

Conferencia de la Entente balcánica

Belgrado, 1.—Hoy son esperados en esta capital el ministro de Negocios Extranjeros de Turquía, el presidente del Consejo griego, el ministro de Negocios Extranjeros de Rumania y el presidente del Consejo de la Entente balcánica.

La Conferencia, que se considera como una manifestación de gran importancia, durará tres días, del 2 al 5 de este mes.—R. N.

SE ADOPTAN MEDIDAS ANTE EL HUNDIMIENTO DE MERCANTES

Copenhague, 1.—En la Asamblea nacional, el presidente del Consejo pronunció un discurso, en el que anunció que se adoptarán medidas ante el hundimiento de buques mercantes. Agregó que el país permanecerá al margen de la guerra y que la política del Gobierno será estrictamente neutral.—R. N.

EN BELGICA SE ESCUCHO CON INTERES EL DISCURSO DEL FUHRER

Bruselas, 1.—El discurso de Hitler fue escuchado con gran interés, y la prensa publica amplios extractos, destacando los párrafos más importantes, entre ellos, la afirmación de que Alemania tiene las manos libres en el Este.—R. N.

HOMENAJE DE LA GUARDIA CIVIL A MIA DE ZARAGOZA

Zaragoza, 1.—La Guardia civil proyecta un homenaje a su excelsa Patrona la Virgen del Pilar.

Dicho homenaje tendrá lugar en los días seis, siete y ocho de Febrero, y al mismo asistirá el Inspector General del Benemérito Instituto, general Alvarez Arenas, con otros altos jefes.

Partes de Guerra

París, 1.—Comunicado de guerra francés de la tarde: «Nuestras patrullas han penetrado en campo enemigo y han cumplido su misión con éxito».

Berlín, 1.—Comunicado de guerra del Alto mando alemán:

«En el frente Oeste no ha habido casi actividad. La Marina de guerra ha reforzado su defensa submarina en la bahía alemana, intensificándose la acción de los cazas. En el día de ayer la Aviación realizó vuelos de reconocimiento, como se dijo, desde las Islas Orcadas hasta el Támesis, hundiendo a otro serio avión y a otros daños menos importantes, hundiendo también dos barcos de patrulla.

A pesar de la intensa acción de los antiaéreos enemigos, los aparatos alemanes volvieron a su base sin novedad».—EFE.

Moscú, 1.—El comunicado soviético dice que el 30 de Enero no ha ocurrido nada importante, y que la aviación realizó vuelos de ataque contra los objetivos militares enemigos.—R. N.

Helsinki, 1.—Comunicado de guerra finlandés: «Tierra. Los finlandeses han rechazado ataques soviéticos en el istmo de Carelia. Los rusos han dejado sobre el terreno setenta muertos. El enemigo también atacó por diversos puntos al Norte del lago Ladoga, siendo rechazados. Fueron destruidos siete carros de asalto. En los demás sectores se señaló la habitual actividad de la artillería y las patrullas.

Mar: Nada importante que señalar.

Aire: La acción de la aviación soviética se limitó al teatro de operaciones. En el interior solo hubo vuelos aislados. La aviación finlandesa realizó numerosos vuelos de reconocimiento y bombardeo. Cinco aparatos soviéticos fueron derribados por las defensas antiaéreas y los cazas finlandeses.—R. N.

Chamberlain pronuncia un discurso en el que proclama su confianza en la victoria

Londres, 1.—En un banquete diplomático el primer inglés pronunció su anunciado discurso.

Dijo que Inglaterra tiene un millón quinientos mil hombres en filas, y señaló el esfuerzo del Gobierno británico para poner a la Gran Bretaña en condiciones de hacer la guerra.

Anunció que en el Mar del Norte había sido hundido un submarino alemán, y que dicho mar desde el Norte de Escocia hasta el final de la costa inglesa está perfectamente vigilado por la escuadra.

Hizo ver que a pesar de los grandes preparativos guerreros de los aliados, no hay país neutral que se sienta amenazado, por estas fuerzas.

Agregó que no es momento de interesar a los neutrales a una decisión, pero hizo constar que los aliados no han atacado un solo barco neutral.

Terminó proclamando su confianza en la victoria final.—EFE.

La guerra en el mar

Londres, 1.—Se comunica oficialmente que antes de ser hundido en el mar del Norte el submarino alemán, que anunciara en su discurso Chamberlain, atacó y hundió al mercante «Vallent» de 3.063 toneladas, cuya tripulación fue salvada por un vapor italiano.

La escolta del barco hundido acudió, pero perdió de vista al sumergible, que fue visto después por un avión inglés, que le atacó con bombas y le ametralló, costándole el buque alemán con fuego antiaéreo.

El avión señaló la posición del sumergible a los patrulleros, pero cuando éstos acudieron, el submarino se había hundido.

Los supervivientes, que ocupaban una canoa de caucho o nadaban en la superficie, fueron salvados por los barcos ingleses.—EFE.

Amsterdam, 1.—El vapor «Stauburn» ha sido hundido.

Amsterdam, 1.—El vapor «Stauburn» ha sido hundido.

LAS EXCAUTIVAS MADRILEÑAS ENTREGAN UN ALBUM A LA ESPOSA DEL GENERALISIMO FRANCO

Madrid, 1.—En la residencia de S. E. el jefe del Estado, se ha verificado la entrega a la esposa del Generalísimo, doña Carmen Polo, de un artístico pergamino que contiene la firma de las excautivas madrileñas.

También le fue entregada a su hija Carmencita, una pulsera de oro y plata con alegorías de las prisiones en que estuvieron las excautivas.

SALIDA DE UN CONVOY DE BUQUES

Algeciras, 1.—A las cuatro y treinta minutos salió de Gibraltar un convoy compuesto por diez y seis mercantes aliados y dos neutrales. Han protegidos por tres buques de guerra.

A las tres salió para América el transatlántico «Saturnia».

MUERTE DE UN AUTOR

Madrid, 1.—Ha fallecido el conocido autor teatral González del Castillo.

TRES BARCOS CARGADOS

Bilbao, 1.—Tres barcos alemanes han sido de este puerto totalmente cargados.

Son esos barcos el «Mellisa», el «Klie» y el «Euliers».

PANTALLA

GRAN TEATRO.—(Ideal Cinéma)

Empresa Guerrero. Teléfono 27-00

Hoy jueves, 7 tarde, 10'30 noche. ED-MUND LOWE, VICTOR MC. LAGLEN y RICHARD ARLEN, tres astros cinematográficos, en la magnífica película «Paranormal» de interés extraordinario. TUDO LO CONDENA. Butaca, 1'65 pesetas. Anfiteatro, 1'00. Párisio, 0'50. Taquilla desde las 5.—Mañana viernes, Fiesta de la Candelaria. A las 3 y 5, grandes programas.—A las 7 y 10'30. BELLA LUGOSI y ADRIENNE AMES, en la película Universal, EL BESO DE LA MUERTE. Se exhiben localidades.—Sábado 3, WILLIAM POWELL y ANNABELLA, la ideal pareja cinematográfica, en la mejor comedia del año, LA BARONESA Y EL MAYORDOMO, en español. Producción 20th Century Foxes. Temporada 1940.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Empresa A. Cabrera. Teléfono 17-50

Gran Compañía lírica del maestro Moreno Torroba. Hoy jueves. A las siete tarde y diez y media noche. Despedida de la Compañía: Primero: LA DOLOROSA. Segundo: LOS CLAYVELS. Colosal programa doble. Butaca numerada, 7'00 pesetas; Grada, 1'50.—Mañana viernes, (Festividad de la Candelaria). A las tres. Infantil. EL GALANTE DEFENSOR, por Tom Tyler. Segundo: Preciosos dibujos.—A las cinco, siete y diez y media. La superproducción Radio en español, titulada SUEÑOS DE JUVENTUD, por Fred Mac Murray y Katharine Hepburn.—Temporada de Carnaval 1940. Compañía de grandes espectáculos KAMBAL. Debut el sábado 3 de Febrero en funciones de tarde y noche, con la obra de gran espectáculo MIGUEL STROGOFF o «El Correo del Zar». Con ver una obra, se convencerá de no haber visto jamás nada igual.

CINE GONGORA

Empresa Ramos.—Teléfono 21-65

Hoy jueves 1 de Enero de 1940, a las siete tarde y diez y media noche, UFA, de Berlín, presenta a Harry Piel y Ursula Grabley, en EL EXTRAVAGANTE PITT. Butaca de patio, 2'25. Entrésulo, 1'20.—Próximamente, EL HIJO DEL REGIMIENTO, y ADORABLE ENEMIGA, en español.

INE ALKAZAR

Reyes Católicos, 17.—Teléfono 18-65

Hoy jueves, a las siete tarde y diez y media de la noche. Primeros: Actualidades UFA número 426. Segundo. La gran producción

DUQUE DE RIVAS

«La rosa del azahar»

La Compañía Moreno Torroba puso anoche en escena en el mencionado Teatro, la admirable zarzuela «La rosa del azahar», cuya interpretación constituyó un éxito personal para el baritone José María Aguilar, bien secundado por el resto de la Compañía.

La pareja cómica Blanquita Suárez, Manolito Hernández, también tuvo una actuación destacada.

Coros y orquesta, muy afinados.

JETTATORE

Un hombre sin suerte

DIRECTA EN ESPAÑOL

LA PELICULA MAS COMICA DEL AÑO

VIERNES - ESTRENO

EN EL CINE ALKAZAR

Educación Nacional

CATEDRATICO REHABILITADO

Ha sido rehabilitado para el ejercicio de su cargo, el catedrático de Medicina de la Universidad de Valencia, comprovinciano nuestro, don Rafael Alcalá Santaella.

DIRECCION

Se ha hecho cargo de la Dirección de la Graduada San Francisco Solano de Montilla, la maestra doña Isabel Almeida.

POSESTIONES

Han tomado posesión de las escuelas de Argallón (Fuente Obejuna), doña Teodora Costa Sánchez y don Antonio Criado Luque.

M. G. M., en español, EL HEROE PUBLICO NUMERO 1, por Jean Arthur, Charles Morris y Lionel Barrymore. Butaca, 1'00. Medias entradas, 1'50.—Mañana Viernes, estreno de la película más cómica del año, JETTATORE o (UN HOMBRE SIN SUERTE), interpretada por los famosos artistas Tito Lusiardo y Enrique Serrano.

EL SEÑOR

Don Salvador Rodríguez Rodríguez

QUE FALLECIO EL DIA 31 DE ENERO A LAS DOS DE LA TARDE, A LOS 68 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Su hermano, don Francisco; hermana política, doña Valle Ruiz Padilla; sobrinos, don Salvador, don Francisco y doña María Josefa; sobrinas políticas, doña Carmen y doña Luisa, y demás familia, ruegan a sus amistades encomiendan su alma a Dios y asistan a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán hoy primero de Febrero, a las tres de la tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.